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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  
DU RESEAU VILLE HOPITAL VAL DE SEINE 

Mardi 31 mars 2015 
DE 12h30 à 14h00, Salle de réunion RVH -2 B Est/ Hôpital FOCH 

 
 

Etaient présents : Dominique Albucher, David Zucman, Bruno Laurandin, Laurence Onnis, Anne 
Paillard, Nadia Gamaz, Evelyne Chauvet, Pauline Levillain, Sophie Hillaire 
 
Etaient Excusés : Catherine Lipatoff, Jacques Lechat, Sydney Ghenassia, Lionel Le Corre, Edith de 
Sa Moreira, Pierre Droumaguet, , Audrey Verchin, , Eric Farfour, Camille Charpentier, Jean-
Emmanuel Kahn, Christine Citron, Eddy Bonzon, Christine Dupre, Marie Christine Fagnen, Christine 
Faivre, Yves Melchior 
 

__________________________________________________________ 
 
 
1) CeGIDD 
 
Les CeGIDD, «Centres gratuits d’information de dépistage et de diagnostic des infections 
sexuellement transmissibles», remplaceront bientôt les  CIDDIST et les CDAG . 
Ces dispositifs prendront en charge de façon plus globale la santé sexuelle (prévention et dépistage du 
VIH, des hépatites virales et des IST, vaccinations, contraception, accès aux soins à chaque fois que 
nécessaire…) 
Il s’agit d’assurer une meilleure coordination de l’offre de dépistage et de soins et d’y intégrer les 
Centres de Planning Familial. 
Un réunion d’information s’est tenue récemment  à la DT92 mais les décrets d’application ne sont pas 
encore parus et il y a un grand flou concernant le financement alloué qui relèvera de la caisse 
d’assurance maladie. 
Le RVH Val de Seine, soutenu par la Direction de l’hôpital Foch, souhaite déposer un projet (date de 
dépôt le 30/04/2015 ). 
L’idée est de maintenir ou de créer des lieux de dépistage (avec TROD) dans les structures de soins 
locales (dispensaires, centres des santé) en lien avec les CPEF. 
Les prises en charge spécialisées seraient adressées à l’hôpital Foch qui assurerait la coordination   
(examens biologiques, colposcopie, prise en charge du VIH, des IST, du VHC…) 
Des actions de dépistage hors les murs auprès de publics ciblés (jeunes, personnes en situation de 
précarité) seront organisées dans les communes concernées. 
Plusieurs contacts ont été pris : Centres Municipaux de Santé de Suresnes, Puteaux et Rueil 
Malmaison. 
Nous avons reçu un accueil chaleureux et obtenu l’intérêt de tous. 



Le problème des moyens financiers a été soulevé par tous car il sera nécessaire de dégager quelques 
vacations médicales.  
Une rencontre est envisagée avec Nanterre.  
Création d’un « groupe CeGIDD » au RVH avec David Zucman, Erwan Fourn et Bruno Laurandin. 
 
2) PROTOCOLES 
 
Protocole DRIVER 
 
Le but du protocole est d’améliorer le dépistage des IST asymptomatiques chez les hommes vivant 
avec le VIH ayant des rapports sexuels avec les hommes. (Dépistage syphilis, chlamydia, gonocoque) 
et de connaître de façon plus précise les éléments susceptibles de conduire les PVVIH à des prises de 
risques. 
Un questionnaire a été élaboré et sera proposé aux PVVIH concernées afin de créer un « score de 
risque » et mettre celui-ci en pratique dans un deuxième temps. 
Un dépistage des IST sera réalisé dans les 2 phases. 
L’étude a été construite en partenariat avec l’équipe du Pr Chassany à l’hôpital Saint-Louis. 
13 centres ont accepté de participer au protocole.. 
Il est prévu d’inclure 800 patients dont 500 patients durant la première phase (6 mois).  
100 patients devraient être inclus à Foch. 
Une demande de financement  a été adressée à l’ANRS et au SIDACTION. 
 
Protocole en projet 
 
Une étude est envisagée sur le dépistage du VIH par TROD.  
Il s’agit de comparer sur le même territoire et sur une même période le rendement du dépistage ciblé 
du VIH par TROD réalisé au SAU et celui réalisé par les médecins généralistes (on attend la 
participation de 10% des médecins généralistes du secteur concerné). 
L’étude sera réalisée sur  trois mois. 
Il a été proposé à Svetlane d’aller à Lille rencontrer Karen Champenois, chercheur spécialisée en 
épidémiologie/dépistage du VIH afin d’évaluer la faisabilité du projet. 
Les administrateurs du RVH donnent leur accord pour le financement du billet de train. 
  
3) FORMATIONS  
 
 a ) Formations sociales : 
 
Le 14 avril 2015 : Droit des familles, conseils juridiques, accueil et accompagnement. 
Intervenants du CIDFF (Centre d’Information des Droits des Femmes et des Familles) et de l’AFED 
(Association des femmes en difficulté). 
 
b) Formations médicales : 
 
Le 9 avril 2015 : les nouveaux traitements de l’hépatite C. 
L’invitation a été diffusée à l’hôpital et en Ville (médecins, pharmaciens). 
 
Le 16 Avril 2015 : organisation d’une soirée pour les patients sur la prise en charge du VIH en 2015. 
A ce jour, une soixantaine de patients sont inscrits. 
Les thèmes abordés seront la PrEP, les simplifications thérapeutiques, et où en est le risque de transmission 
quand la charge virale est indétectable. 
 



 
 
 
4) ASSEMBLEE GENERALE 
 
Prévue le mardi 23 juin 2015. 
Programme : 
- Présentation du bilan / rapport financier du RVH 
- Présentation du CeGIDD 
Thème de la soirée : la PrEP 
 
 
 
 
 
L’Assemblée Générale du Réseau se tiendra le 23 juin 2015 à l’amphithéâtre Chevalier 
 
 
 
                            
 
 

 


